

Sestavení nové většinové koaliční Holandské vlády Geerta Wilderse skončilo, ve hře je podpora jeho menšinové vlády

 raptor-tv.cz/sestaveni-nove-vetsinove-koalichni-holandske-vlady-geerta-wilderse-skoncilo-ve-hre-je-podpora-jeho-mensinove-vlady/

Wildersova Strana pro svobodu (PVV), tak jedná o svoji možné menšinové vládě...

Neúspěch pro Geerta Wilderse: Důležitá strana odstupuje z koaličních jednání a ruší tak sestavování kabinetu. Vyloučen ale zatím není ani premiér Wilders. Nizozemci nadále podporují kritika islámu.

Neuspěla koaliční jednání, která vedl Geert Wilders se třemi dalšími pravicovými stranami. Zhruba deset týdnů po parlamentních volbách tak není ještě stále jasná nová vláda v Holandsku.

Středoprávní strana Nová společenská smlouva (NSC) se v Haagu rozhodla, že v koaličních rozhovorech nebude pokračovat. Oznámil to **šéf strany Pieter Omtzigt**. NSC však podle něj nevyklučuje, že bude tolerovat případnou pravicovou menšinovou vládu. Tři zbývající strany, které se účastnily dosavadních jednání, nedisponují většinou v parlamentu.

Wilders, který stojí v čele **Strany pro svobodu (PVV)**, na platformě X vyjádřil velké zklamání nad vývojem. „Nizozemsko tuto vládu chce a teď hodí Pieter Omtzigt ručník do ringu, i když jsme až do dneška vedli rozhovory. Naprosto to nechápu,“ napsal včera v noci Wilders, jehož strana v listopadu překvapivě jasně zvítězila v parlamentních volbách, když získala 37 ze 150 poslaneckých mandátů.

Ongelooflijk wat teleurstellend. Nederland wil dit kabinet en nu gooit Pieter #Omtzigt de handdoek in de ring terwijl we tot vandaag nog in gesprek waren. Ik begrijp er helemaal niets van. #formatie

— Geert Wilders (@geertwilderspvv) February 6, 2024

Omtzigt jako důvod pro ztroskotání koaličních jednání označil napjatou rozpočtovou situaci. Kromě NSC a PVV se dosud koaličních jednání účastnily také Lidová strana pro svobodu a demokracii (VVD) premiéra Marka Rutteho a menší pravicově populistické agrární hnutí BBB. VVD dala předem najevo, že by mohla případně jen tolerovat menšinovou vládu v čele s Wildersem, aniž by v ní měla své ministry.

Sestavení vlády trvá v Nizozemsku tradičně déle. Po volbách v roce 2017 vyjednávala VVD pod dočasným premiérem Markem Ruttem 299 dní, než vytvořila koalici s levicově liberální D66, křesťansko-demokratickou CDA a kalvinistickou ChristenUnie. Vláda nakonec v červenci loňského roku 2023 padla.

Autor: Redakce, 7.2.2024

Zdroj:

<https://jungefreiheit.de/politik/ausland/2024/regierungsbildung-um-geert-wilders-geplatzt/>



Facebook Comments
